

县司法局全面夯实“村民评理说事点”建设

矛盾化解在基层 问题解决在当地

“我们家跟后院老张家因为盖院墙一直有矛盾。这个疙瘩不解开，天天低头不见抬头见，真别扭！”“去年出去打工，到现在还有几千块的工钱没拿到手。你说这事儿说大不大，说小不小，可咋办啊”……这些百姓身边家长里短的小矛盾、烦心事，能有地儿唠、有人听、有法儿办，架起政府部门与群众之间沟通桥梁的正是“村(居)民评理说事点”。

自去年以来，县司法局立足实际、统筹协调、强力推进，全县381个行政村和8个社区均建成“村(居)民评理说事点”且均达到省级标准化要求。在实践

工作中，县司法局统筹发挥村(居)民评理说事点、村级调委会、一村一法律顾问、村级公共法律服务室职能作用，引导第一书记、包村干部、各涉农部门、司法所和公安派出所积极配合，增强工作合力，进一步推进基层社会治理体系和基层社会治理现代化，为平安阜蒙县、法治阜蒙县建设助力。

今年年初以来，为创新和发展新时代“枫桥经验”，全面提升“村(居)民评理说事点”规范化运行质量和服务质效，县司法局以村(社区)“两委”换届工作为突破口，从村“两委”成员(不含聘用人员)中选任一名政治素质较高、善

于调解涉农矛盾纠纷，热心服务群众的评理说事员，与“一村一警”和信访信息员实现“三员合一”，达到了乡(镇)村政法力量的有机整合，切实加强了党对乡村治理的集中统一领导，并将县级司法行政职能有效延伸到村(社区)最后一公里。自开展工作以来，搜集各类信息线索2355条，解答法律咨询2114人次，化解矛盾纠纷1087件，开展法治宣传1505次。各村(居)民评理说事员切实发挥职能作用，积极搜集民情信息，及时化解矛盾纠纷，最大限度地把风险防范在源头、把问题解决在当地，切实筑牢了维稳“第一道防线”。(县司法局)

2020公益宝贝壹基金“安全农家”项目启动

提升乡村防灾减灾能力

本报讯(记者 丁枫林 张彪)4月1日，2020公益宝贝壹基金“安全农家”项目，在富荣镇黑帝庙村正式启动。

“安全农家”是壹基金安全家园计划下，由阿里巴巴公益宝贝资助的乡村防灾减灾专项行动。全国共有96个项目点，其中，辽宁省4家，分别是大连市、丹东市、朝阳市和阜新市，黑帝庙村是我市第一站。该项目由县阳光社会工作服务中心执行。

启动仪式上，县阳光社会工作服务

中心、县职教中心社区服务工作站向黑帝庙村捐赠了物资，县职教中心向志愿服务队授旗，志愿服务队进行了搭建帐篷、灭火、消杀、救援等乡村防灾减灾应急演练。

该项目在灾害风险较高的村，发动村民参与当地应急安全维护工作，组建应急救援志愿服务队，为乡村安全提供一份保障，更好应对灾害，减轻经济损失和人员伤亡。项目通过配置应急工具、装备，组织消防、灾害应对

技能、灾难医疗等培训方式，为乡村志愿者救援队赋能。同时，通过支持乡村志愿者救援队制订“农户一隐患点一乡村”三级应急预案、开展乡村应急演练、宣传等活动，全面提升乡村应对灾害的能力。

县委统战部、县委宣传部、县民政局、县应急管理事务服务中心、县职教中心、辽宁政通应急救援服务有限公司、县阳光社会工作服务中心等部门相关负责人参加启动仪式。

新闻速递 News Express

县卫健局举办疫苗异常反应处置能力培训会
提升应急医疗救治能力

本报讯(记者 潘佳慧 刘超)4月1日，县卫健局举办全县新冠病毒疫苗异常反应处置能力培训会，加强疫苗接种医疗保障，提升医疗机构新冠病毒疫苗异常反应处置能力，全力做好疫苗接种异常反应医疗救治工作。

此次培训，邀请县人民医院护理部负责人针对疫苗接种不良反应的应急处置等内容进行了专题授课。培训结束后，组织参会人员进行了新冠疫苗知识测试。

县启智学校举办第十四个自闭症日活动暨家长会
聆听“星星”心声 让星空亮起来

本报讯(记者 潘佳慧 于水)4月2日，是第十四个“世界自闭症关注日”。当天，县残联、县智力障碍儿童亲友协会、县启智学校联手举办“用大爱引领，让星空璀璨”第十四个自闭症日活动暨家长会。

通过此次培训，加深社会各界人士对孤独症儿童群体的了解与接纳，引起人们对孤独症儿童群体的关注，倡导社会各界群策群力。

据了解，多年来，县启智学校致力于智力落后儿童和自闭症儿童的康复教育工作，以“尊重差异、育人为本、康教结合、服务生活”为基本出发点，深入开展教育科学研究，树立“为学生终身可持续发展奠基”的教育思想，不断更新教育观念，以优化日常课堂教学、推行精细化管理为抓手，对所有学生进行生活化教育和成长教育，营造回归自然的生活阶梯。

活动后，县启智学校以此为契机召开了新学期第一次家长会，并就为重度孩子送教上门等课程进行了培训。

金惠禾畜牧养殖有限公司开业
为养殖户搭建交易平台

本报讯(记者 潘佳慧 于水)3月31日，金惠禾畜牧养殖有限公司在旧庙镇旧庙村举行开业典礼。

据了解，金惠禾畜牧养殖有限公司免费为养殖户提供技术指导，场地服务。公司计划今年五月份投入使用大牲畜经营场所，并确定每月1日、3日、6日、9日为羊市集。

该公司的成立，不仅为当地养殖户提供了交易平台，还将吸引周边养殖户进行牲畜交易，为我县牲畜养殖业信息互通、优势互补、促进发展搭建了优质服务平台。

哈达户稍镇开展志愿者义务植树活动

植树造林 绿色惠民



们共栽植杨树树苗3000余棵。

植树现场，镇党委书记要求镇林业站工作人员，要切实做好新植林地管护工作，禁止一切人为牲畜损坏林木行为，确保栽植一片、成活一片。

据悉，今年以来，哈达户稍镇及早安排部署春季植树造林工作，计划栽植农田林网和防护林共计3525亩。目前，全镇上下正抓住当前有利时节，争速度，抢时间，积极开展植树造林准备工作。眼下，各村植树造林点已完成开沟、整地、灌水等前期准备工作，预计清明节前后全镇植树造林工作将全面推开，力求高质量、高标准完成国土绿化植树造林工作任务。(鲍建华)

本报讯 4月1日，哈达户稍镇新时代文明实践所组织全体机关干部到雅头营子村开展乡村振兴“职工林”志愿者义务植树活动，加快镇域绿化，推进绿色惠民，推动生态文明建设。

活动现场，志愿者们三人一队，两人一组，干劲十足，以饱满的热情投入到义务植树行动中。在镇林业站工作人员的指导下，志愿者们挥锹填土，扶苗栽植，踏实修整，现场工序紧密衔接，配合默契。经过一上午的努力，志愿者

于寺镇开展烈士陵园祭扫活动

缅怀英烈 砥砺前行



4月2日，于寺镇在北山烈士陵园开展了“缅怀革命先烈，传承红色基因”主题烈士陵园祭扫活动。

活动中，镇机关党员代表向革命先烈敬献花篮，全体机关干部敬献花束并默哀。全体党员干部在纪念碑前重温了入党誓词，表达了继承革命先烈遗志，不忘初心、牢记使命、不懈奋斗的决心。

据悉，值此建党100周年之际，于寺镇党委、政府将以此次活动为契机，讲好党史故事，传承红色基因，引导党员干部以扎实的工作作风和奋发向上的创新精神，为乡村振兴和镇域经济社会高质量发展作出新贡献。于寺镇 报道

(上接一版)

从跑多个单位到只跑一个窗口，从跑好几次到一次办好，从现场办理到不出家门网上办好……一系列便民利民服务的背后是人社部门对“最多跑一次”相关事项进行内容再归纳、要件再精简、流程再优化改革的扎实推进。“我们通过人社一体化平台对接阜新政务服务网，打通各业务办理系统，融合表单数据，在实现准确处理的同时全面精简流程，压缩办理时限。”阜蒙县人社局相关负责人表示，在全面推进“一件事一次办”改革中，该局通过落实“一网通办”政务服务责任，将“我要办退休手续，我要办就业、失业、创业

登记证”等纳入“一网通办”办事清单，明确业务对接人，设立“快办行动”调度点，专人负责推进“快办行动”。同时，在人社服务大厅设置“一件事一次办”综合受理窗口，将行政审批环节纳入大厅经办窗口，将退休审批统一要件、统一流程、统一时限的“三统一”模式。针对“一件事一次办”事项实施容缺受理、一次告知、一次送达、并联审批。同时，为了全面优化整合信息系统，提升服务水平和效率，该局对服务大厅内的硬件配套设施全面进行升级完善，配备了功能完备的电脑和高清扫描仪，组织各部门负责同志和业务骨干进行业务培训达40余人次。据统计，

2020年，该局高频事项办结数达到26643件，同比增长28%，“最多跑一次”比例达到90%以上，累计办件达到10761件。今年1至3月份，通过政务服务网办理退休人员达到400余人，其中“我要办退休”窗口办理143件，“一网通办”办件数量居全市首位。通过与县住房公积金数据管理中心联动，部分退休人员直接领取到退休金和住房公积金。

用“数据”代替“两条腿”跑，从“一个部门跑一次”到“一件事跑一次”，是智慧人社的提速升温，不仅有力助推了营商环境优化，也带给群众实实在在的获得感和幸福感。

推进安全发展
增进人民福祉